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A fejlődés korát, éli a magyar nemzet. 
Fő, forrong benne az őserő s a nem­
zeti lényeg alakulása még nem bevégzett, 
tény, hanem csak a vegyi folyamat egy 
átmenő állapota.

Sehol a világon nincs olyan lagolt álla­
potban a nemzettest, sehol a világon annyi 
balfelfogás, annyi előítélet, annyi türelmet­
lenség nem nyilatkozik meg a társadalom­
ban, mint minálunk.

Majdnem olyan színe van a dolognak, 
mintha visszafelé haladnánk; mintha nem 
is hallottunk volna még az egyenlőség, a test­
vériség mártíroktól szentté avatott tanairól.

A főemes csak lóhátról beszél a köz­
nemessel, az meg csak kisujját nyújtja az 
újonnan nemesített polgárnak. Emez pedig 
kiemelkedni érzi magát a polgári osztály­
ból és kegyelmet gyakorol az értelmi osz­
tály iránt, ha szóba áll vele.

A hivatalnokáé lekicsinyl! a kereukedő 
nejvt, ez meg az iparosi, a ki viszont lalái 
ngy nálánál még alacsonyabban álló nép­

réteget, melylyel fölényét éreztesse.
Ez a létra azián még czifrábban alakul, 

a mint vallási és felekezeti szempont, vagy 
vagyoni állapot képezik a hágcsó fokoza­

tait, a melyen az emberek kapaszkodnak, 
vagy lebzselnek. Mert nem okvetlenül szűk’ 
séges, hogy valaki maga szerezze a vagyont 
ahhoz, hogy kisebb vagyonú polgártársait 
lenézze, s nem okvetlenül szükséges, hogy 
valaki abban a hitben szülessek, a melyben 
él, azért az egyik vallásfelekezet nyilváno­
san lesajnálja lelki meggyőződéseit,

Ezekből a nyilvánvaló ferdeségekből szár­
mazik minden nyomorúságunk, minden tár­
sadalmi veszedelmünk.

A mig nem lesz egyöntetű, erőteljes nem- 
ze,i ilih‘yu magyar társadalom; a mig az 
osztályok egymással csak ujjhegygyei érint­
keznek s üres lelia tagok képezik a bol­
dogulásnak egyetlen alkatelemét, addig nem 
log eloszlani az a sivárság, mely most a 
társadalmi cselekvést törpévé bénítja, s 
valósággal a porba sújtja a haladás iránt 

való vágyat..
Ha a karrierhez manapság elégséges egy 

czimerrel hímzett zsebkendő, jvagy arany- 
szegélyü czvikker, akkor minek csodálko­
zunk az igazi erőteljes tehetség, az ambiczió 
háttérbe szorulásán.

A tudós, akit a nemzeti géniusz nemzedé­
kek átalakítására predesztinált, félre áll a 
tudós szerénységével, mihelyt a küzdőtéren

Egy komikus naplója.
Irta: Sólymost Elek. (30)

Bucsuzásom a Népszínháztól.

1904. deczember 16-án a Lumpácziusz 
czimü énekes bohózat Czérna szabójában 
búcsúztam el a budapesti Népszínház közön­
ségétől. Ha csak rágondolok is, hogy e 
napon utoljára gördült le számomra a füg­
göny, úgy érzem magamat, mintha a halállal 
kellene birkóznom, ti a búcsúzáéhoz éppen 
azért választottam a legkaczaglatóbb szere­
pemet, hogy legalább a közönség felejtse 
el azt, amit én soha úgy sem felejtek el.

E bucsuzás volt életem legszomorubb 
napja.

„ Este hét óra előtt a színpadra hívtak. 
Két pálya társnőm karon fogva vezetett. A 

pályatársak ellepték a színpadot s a belé­

egy ezifia, üres és léha uracscsal kell ösz- 
szeütköznie.

A tehetség, az erő soha sem állhat a stré- 
berség mellé, mert kerüli az összehasouli- 
tást, mely úgy lehet, külsőleg a hátrányára 
ülhet ki. Egy ur, akit tetőtől talpig a bor­
boly, a szabó meg a suszter jó Ízlése állí­
tott a terem közepére, a felületesen szem­
lélő elolt valóságos remeke az embernek 
ahhoz a zseniális emberhez képest, aki 
nem fordított elég gondot a nyakkendőjére 
és a frizurájára, szóval a külsejére.

De a társaság azért mégis a jó frizurát 
és az ügyesen kötött nyakkendőt tünteti ki, 
azaz szerelmesebb az ügyes borbélyba, mint 
az emberi képességekbe s az ember érteket 
képező tehetségekbe.

Ezért van aztán, hogy ha a nemzeti tár­
sadalomhoz, az erős, egységes, hatalmas 
nemzeti társasághoz szólunk, hát nem jelent­
kezik senki, üres pusztába kiáltunk, mert a 
nemzetet épen azok nem képviselik erőtel­
jesen, akik azt hiszik, hogy csakis ők és 
ógyedül ők képezik a nemzeti erőt.

Ennek pedig meg kellene változnia, mert 
nemzeti erősödést nem kívülről, hanem csak 
a magunk erejétől várhatunk.

pésnél — megéljeneztek. Ott voltak a kü­
lönböző színházak küldöttei az ő babéiko- 
szoiuikkal, a hírlapírók, az igazgatóm s a 
jótékonyságáról oly hires Vidorné, kia 
bucsuzásom körül való sikeres buzgólkodásá-
val bőven kárpótolta azt, a mit én — az 
o jótékonysági gyüjtőiveire — huszonkilencz 
év alatt aláírtam. És ott volt Rákosi 
Jenő, az én felejthetetlen első igazgatóm, 
továbbá Fodor Oszkár dr., Kürti Emil’ 
ti r a u n Sándor, ti é 1 d i Izor, F e h é r Jenő] 
b a r a g ú Jenő, T i m á r Szaniszló, K a c z i- 
án y Géza és a szónok Szil mai Imre, a 
ki átadta a kollegák babérkoszorúját és 
Vidor Pál ajándékát, egy ujságezikket a 
Budapesti Hírlapból, aranyozott rámában.

Szirmai egy szép búcsúbeszédet intézett 
hozzám, mire én így válaszoltam ;

Kedves pályatársaim! A világon minden 
ember loly tat halja az ő mesterségét, még 
akkor is ha nyugalomba vonul. Minden mű­
vész áldozhat múzsájának oltárán, a mig 
neki tetszik: a költő, a festő, a szobrász, a

zenész, csak éppen a színésznek parancsol­
jak meg, hogy nyugdíjaztatása után ne játszón 
loblié, mert különben — elveszti a nyug­
iját. Nekem is ezt parancsolják a parag­
rafusok, nekem, a ki még a halálomat is°a 
színpadon szeretném eljátszani. Érthető 
dolog, ha a komikus búcsúját tragédiának 
mondom. Azt a bánatot és keserűséget, azt 
a visszafojtott kétségbeesést, a mit én e 
pillanatban érzek, kifejezni nem tudom. De 
nem is akarom.

Köszönöm az önök nagy szeretetéuek ez 
álmokba ringató valóságát. Hálásan köszö­
nöm. A lelkemben, szivemben tomboló érzé­
sek visszahatása közt, csodálom, hogy meg 
tudom köszönni.

Vigasztalásomat az önök szeretetében ta­
lálom, s életemnek e nevezetes forduló­
pontján arra kérem önöket, hogy ezt a 
szeretetet kegyeskedjenek számomra meg­
őrizni, éppen úgy, mint a hogy én meg­
őrzőm a magam szeleteiét önök iránt, ügy 
tetszik, hogy ily nagy szeretetet meg sein
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A szabadelvüpárt értekezlete.

Az országos szabadelvűiért, több tag kez- 
deményezése folytán, f. hó 23-án értekez­
letet tartott, melyen a tagok tizennyolc/ 
kivételével mind megjelentek.

Az értekezletet tanácskozások és hírlapi 
eszmecserék előzték meg s ezeknek ered­
ménye szűrődött le az egyhangúlag elfoga­
dott határozatban.

Az elfogadott javaslat, melyet br. Dániel 
Ernő indítványozott, a következő:

„A szabadelvüpárt növekvő aggodalom­
mal látja az események azon végzetes fej­
lődését, a mely az alkotmányos intézmé­
nyek zavartalan működését megakasztja és 
az ország törvényes rendjét mind nagyobb- 
mérvü rázkédtatásoknak teszi ki, E bajok 
elhárítása képezi ma elsőrendű hazafiul köte­
lességünket, amely minden más szempontot 
háttérbe szőrit. Ezen nagy czélt kívánja 
teljes odaadással szolgálni a szabadelvüpárt 
is, keresve a közreműködést azokkal, akiket 
hazafias aggodalmaik meggyőztek azon nagy 
igazságról, hogy a haza érdeke csak azok 
egyesülését követeli, akik az országot fe­
nyegető válság megoldását azon G7-es ala­
pon keresik, amely a monarkia két államá­
nak közös viszonyait a paritás elve alapján 
rendezte és a nemzeti irányú intézmények 
fejlesztésének biztos alapját képezik. A meny­
nyiben tehát a mind végzetesebb következ­
mények kel járó válság megoldása a képvi­
selőház 67-es alapon álló tagjainak egye­
sülése által válnék lehetségessé, a párt 
hajlandó külön pártállásának feláldozása 
mellett az uj pártalakulásban részt ve uni.“

Az indítvány támogatására elsőnek gróf 
Tisza István szólalt fel. Helyesli azt a tö­
rekvést, hogy a hatvauhetes politika hívei, 
minden melléktekiutet tőketételével, egye­
süljenek. Utal egyszersmind arra, amit a 
párt márcziusi határozatában kifejezett, 
hogyÍ.1793-től 1867-ig a nemzet többször 
kérte a magyar vezényleti nyelv behozata­
lát. De a király ezt következetesen vissza­
utasította. Végre 1867-ben létrejött a ki­
egyezés e kérdés békébenhagyása mellett s a 
nemzet azóta szépen haladt, gyarapodott. A 
mostani válságot, az utolsó nyolez hónap 
pusztulásait az okozza, hogy a nemzet leg­

nagyobb, legégetőbb kérdéseinek fél re téte­
lével újra ezt a kérdést állították előtérbe. 
A nemzetet meg kell óvni a fenyegető ka­
tasztrófától és igyekezni kell az alkotmá­
nyos, parlamentáris rendet helyreállítani.

A megoldás lehetséges, ha sikerül a meg­
egyezés a koaliczió es a korona közt. Ennek 
sikerére a szabadelvüpártnak is mindent 
meg kell tenni, segíteni helyreállítani az 
alkotmányos rendet s azután felvenni a 
küzdelmet a tárgyilagos bírálat, az ellenőr­
zés és az eszmék megérlelése terén a köz­
életben. Ez méltó hivatás.

De képzelhető az is, hogy a koaliczió 
felbomlik s egy része más utón keresi az 
alkotmányos kibontakozást. Ez esetben ő 
hive lenne egy hatvanhetes szövetkezésnek 
és nem kutatná azt, vájjon akkor lenue-e 
függetlenségi obstrukezió vagy sem. Elég 
nagy eredményt látna annak az álláspont­
nak a helyreállításában, hogy a ország kor­
mányzása újra a parlamenti többségre tá­
maszkodnék és olyan többség lenne, mely 
az összhangot a korona és a nemzet közt 
helyreáll! taná.

Hangsúlyozza, hogy minden felkínálko zás 
helytelen, mert visszautasításra vezet mind­
addig, a inig a koaliczió az összetartást, a 
szolidáritását annyira hangoztatja.

Várni kell, hogy erre a kezdeményezés 
kívülről jöjjön, és akkor támogatni kell az 
eszmét. De a párt addig álljon meg állás­
pontján csüggedés és tétovázás nélkül, mert 
csak igy érlelheti meg a helyzetet addig, 
hogy rátérjenek a mérsékelt politikára a 
koaliczió összes pártjai vagy hogy rátérjen 
a mérséklet útjára legalább a koaliczió egy 
része. És ha ez megtörténik, akkor a 
szabadelvüpárt a kibontakozás minden őszinte 
hive számíthat. Mivel ezt látja báró Dániel 
Ernő határozati javaslatában elfogadja a 
határozati javaslatot.

Khuen-Héderváry gr. hosszú beszédben 
szólt a párt harminc/ éves működésének 
eredményeiről és az összetartás szükséges 
voltáról. Szomorúan látja a politikai felfo­
gások sivárságait. Az elődök nem tagadták 
meg az adót, mint a mai 48-asok, hanem ép­
pen az adóknak elvállalásával szolgálták 
nemzetüket. Eljön ezen sivár állapotnak, 
ennek a végzetes könnyelműséggel felidé­

zett zavarnak a csömörje; akkor lesz szük­
ség erre a pártra, hogy az országot a ba­
jok közül kivezesse. Most ne keressen ve/éri 
szerepet; maradjon meg férfiasán a kisebb­
ség ellenőrző kötelessége mellett.

Ha majd lesz kormány és kormány-pro­
gramra.: akkor lesz ideje, hogy a párt 
magatartása felől határozzon.

Tisza István második felszólalásában ha­
tározottan állást foglalt a beterjesztett má­
sik két határozati javaslat ellen, melyek a 
szabadelvüpártnak a hadsereg kérdésében 
elfoglalt álláspontját a közhangulat fel vilá­
gosi tása végett magyarázni és indokolni óhajt­
ják. A magyar vezényszó kérdésében — úgy­
mond — világosan ki kell mondani, hogy 
felállitjd-e a párt a magyar vezényszó kö­
vetelését, mint olyant, a melyért kész akár 
az országot lángba is borítani, vagy ragasz­
kodik ahhoz a Deák-féle állásponthoz, amely 
ennek a kérdésnek erőszakolását levette 
napirendről. Erre világosan kell felelni, 
kitérni előle nem szabad. A párt maradjon 
meg világosan kifejezett álláspontján, mely 
Deák Ferencz felfogásának megfelel. A vá­
lasztói jog felvetett kérdésében kijelenti, 
hogy az sokkal komolyabb kérdés, semmint 
szabad lenne arról bármiféle elméletek 
alapján elsietve dönteni, mert itt egy hiba 
az országot örökre tönkreteheti. Nem tartja, 
helyesnek, hogy most uj programúiét csi­
náljon a párt. De ha az ország ügyei úgy 
alakulnak, hogy — talán nem messze jö­
vőben — a pártnak a programmját be kell 
állítania az adott helyzetbe és annak, alapi­
ján akczióba lépni, akkor a párt nem fog 
késni. Akkor kell majd a választójog kér­
désében is állást foglalni. Akkor kell a 
nemzeti élet minden ágazatára kiterjedő 
szerves programmot adni. De ma a pártnak 
meg kell maradnia ellenőrző álláspontján.

Viharos taps és éljenzés középeit jelenti 
ki, hogy a párt ne hagyja el gyáván a har- 
mincz éven át dicsőséggel lengetett lobogót 
engedve a közhangulat pillanatnyi hullám, 
zásának. Mig a párt a közéletből való ki­
lépésével a közéletet még sivárabbá, még 
kietlenebbé tenné, addig a pártnak együtt 
kell maradnia !

1 isza beszédje után a párt egyhangúlag 
elfogadja br. Dániel Ernő javaslatát.

lehet érdemelni. Úgy tetszik, hogy e szere­
tet lángjai összecsapnak felettem. Éppen 
azért ne csodálják, ha a lángokban meg- 
perzselődve, a kitüntetés boldogságától meg- 
ittasodva, nem tudok tovább beszélni — a 
komikus tragédiájáról.

Tisztelt pályatársak ! Egész életemben, 
minden dolgomban, minden törekvésemben 
kerestem az uj irányokat s kerültem a ki­
taposott utakat. Nem tagadhatom meg ma­
gamat. Most is csak igy tehetek.

Jelen pillanat — a szeretet rendeltetésé­
ben s a Gondviselés intézkedéseinél fogva 
— rám nézve szén t.

Miatyánk! ki vagy a menyekben: meg­
szenteltessék a te neved, jöjjön el országod, 
legyen meg a te akaratod, mint menyben, 
úgy itt alatt a földön is. A mi mindennapi 
kenyerünket add meg minékünk ma. És 
bocsásd meg a mi bűneinket, a mint mi is 
megbocsátunk a mi ellenünk vétkezőknek. 
És ne vigy minket a kísérletbe, de szabadíts 
meg a gonosztól: mert tied az ország, a hata­
lom és dicsőség, most és mindörökké. Ámen.

Az Atyának, Fiúnak és Szentlélek isten­
nek nevében. Ámen.

nuuaiv a hűl uc&lldlV ÍUUIUCODI, IIUl
jón helyesen cselekedtem-e, mikor a szín­
padon mondtam el a legszentebb imádságot, 
a festett világ dobogóján, a tettetés csarno­
kában s a művészi hazugságok birodalmá­
ban — annak eldöntését — mondom — a 
jövő nemzedékre bízom.

Külön bucsuzás.
Mint színésznek, játszanom kellene az 

emberi érzelmek hangszerén, de a közönség­
től s a szivemhez nőtt ismerősöktől való 
bucsuzásnál úgy érzem, hogy a műkedvelők­
nél is kevesebb vagyok, mert hálaérzetem 
minden egyéb érzésemet a háttérbe szorítja.

Csak egyszerű szavakban köszönhetem az 
óltetadó kitüntetést, s azt a boldogító 
szeretetet, a mivel pályámon elárasztot­
tak. Nagyon kérem, hogy — ha fel tudja 
magát küzdeni a Népszínházig — részesít­
sék e szeretetheti az én fiamat, Solymosi 
Sándort is.

Köszönöm Rákosi Jenő úrnak, az én 
első igazgatómnak, hogy szerény tehetsé­
gemnek alkalmat adott a fejlődésre, hogy 
mindnyájunkat bámulatba ejtő tudásával

Hieiienj neue szivemet és lelkemet. 
Köszönöm, hogy tiszteletdijamat m iuden 
két és nélkül a kétszeresére emelte fel.

Köszönöm E v v a Lajos igazgatómnak, hogy 
művészi botlásaimra, s megtorlást követelő 
egyéb cselekedeteimre mindig csak jó tettel 
és elnéző gyöngédséggel válaszolt s hogy 
akkor, mikor a Népszínháznál való maradása 
kétséges volt, vízaknai képviselőjelöltségem 
költségeire — minden irás nélkül — egy 
nagy összeg kölcsönt adott. Köszönöm, hogy 
eljátszanom engedte a „Becsületben“ Trast 
szerepét.

Köszönöm Porzsolt Kálmán úrnak har- 
miuez éves szinészkedésem jubileumát.

Köszönöm a kollegáim művészi támogatá­
sát, a vidéki közönségnek soha ki nem 
érdemelhető pártolását Köszönöm buda­
pesti orvosaim — Ángyán Béla, Bár­
sony János, N a v r a t i I Imre, R é c z e i 
Imre, Müller Kálmán, Bókái János, I r s a i 
Artur, Siklósy János, Stett ne r Ödön, 
Steiner József, 111 ó s y Aladár, Fischer 
Aladár, valamint M o r e 11 y, L ő r y és P o 1- 
8ár Zsigmond doktor urak buzgó gyógy­
kezelését.

Sajnálom, hogy mindazoknak, a kiket itt

T
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A határozat kimondása után Török Ber­
talan, választó kerülői ülik képviselője 
emelt szól s a részben tájékozat lan, rész­
ben félrevezetett közvélemény felvilágosi- 
tása végett a maga részéről is kívánatos­
nak tartja, bogy a pártnak a hadsereg kér­
désében elfoglalt program m ja precziziroz- 
tassék, esetleg ki is bővíttessek. Meg van 
győződve, bogy ha a nemzet szeles rétegei 
megismerik a kilenczes bizottság javaslata 
alapján készült párthatározatot s átértik 
az abban foglalt haladás nagy jelentősé­
gét: megnyugtatókig fog hatni a közvéle­
ményre.

Gr. lisza István is hangsúlyozza az elért 
sikerek fontosságát, de éppen azért újabb 
párthatározat hozatalát feleslegesnek tartja. 
A naponta megújuló perfid hazugságokkal 
szemben semmiféle határozat nem fogja a 
pártot ínegvédelmezni.

Az értekezlet eredménye tehát, hogy a 
szabadelvüpárt együtt marad; a megnyíló 
országgyűlésen, részletesen kidolgozandó 
nemzeti progammja alapján ellenzéki szere­
pet teljesít; helyesli a hatvauhetesek egye­
sülését, de azt nem kezdeményezheti.

Közérdek.

az öngyilkosságnak ezen különös nemét. 5

69. szám.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
Kinevezés. A pénzügyminiszter K ó- 

rody Istvánt pénzügyi fogalmazóvá a nagy- 
enyedi pénzügyigazgatósághoz ideiglenes 
minőségben kinevezte.

— Megdöbbentő haláleset. Lukács 
Fereucz, balázsfalvai állami elemi iskolai 
igazgató-tauitó, f. hó 21-én a korai reggeli 
órákban az iskola emeleti folyosójáról fejjel 
a földszinti folyosó kőlépcsőzetére vetette 
magát. Koponyája szétzuzódván, azonnal 
szöiuyet halt. Hogy mi vezette a megnyerő 
külsejű s nem közönséges képzettségű taní­
tót a végzetes tettre, egész bizonyossággal 
nem tudható. Igen valószínű azonban, hogy 
a már hetekkel ezelőtt fokozottabban mu­
tatkozó idegességének rohamában követte el

kalaplevéve említettem, nem hálálhatom 
meg jóságukat, s hogy nem all módom­
ban mégegy szer — megnevettetnem.

He már bizony ez így van. Nem segít­
hetek rajta.

Mindössze is csak annyit ígérhetek, hogy 
a másvilágon lerovom e tartozásomat. Mert 
a csöigősapkát ott is viselni akarom. Re­
mélem, hogy a komikust az égben is szere­
tik. S ha ott fent találkozom a budapesti 
közönséggel s fel so tolhat lan jóltevőimmel : 
a tartozás fejében majd egy vidám kupiét 
énekelek, hárfa kísérettel, például ilyen 
refrénnel : „H 0 1 jobb, itt fent, v a g y 
o tt lenti'“ És ha Újházi mester valami 
kiszalasztott feleletet adna, s a szent kapus, 
mint javíthatatlant kivezetne a inenyország- 
ból, arra kérek engedőimet, hogy újra ma­
gyar komikus lehessek s hogy ismét a 
budapesti közönség elé juthassak.

(Folytatjuk.)

gyermeket és egy beteges asszonyt hagyott 
hátra, gyámol nélkül. A megboldogult ban 
az alsófeherváimegyei tanító egyesület egyik 
buzgó tagját vesztette el.

~ A Bethlen-kellégium tanítókép­
zőjének derék igazgatóját nevenapján a 
vármegye tanítósága küldöttségileg üdvö­
zölte. Nagy Lajos, a tanítók tanítója negyed­
század óta vesz tevékeny részt a tanítóság 
egyesületi életében. Az az őszinte tisztelet 
és nagyrabecsülés, mely Nagy Lajost a taní­
tóság részéről méltán megilleti, ;l várme­
gye távolabbeső részeiről is összegyűjtötte 
az egyesületi tagokat, hogy szeretett elnö­
küknek névnapja alkalmából hosszú életet 
és sok boldogságot kívánjanak.

— Színészet Nagyenyeden. Miklóssy 
Gábor szín társulata í. hó 30-dikán, szerdán, 
kezdi meg előadásainak sorozatát. Az első 
hét programmja a következő: augusztus 30. 
H ajduk h adna g y a, Operette. Aug. 31. 
Boszorkány. Szept. 1. Szakarai kon- 
zul, vígjáték. Szept. 2. Svihákok. Szept.
3. Vasárnap két előadás; délután: Méltó­
ság 0 s csizmadia, este : F 1 ó r i k a sze­
relme. Szept. 4. Miklós Ilona első fellép­
tével: Szókimondó asszonyság.

Napfogyatkozás. Az augusztus hó 
30-diki teljes napfogyatkozás iránt csillagásza 
körökben nagy a várakozás. A nap elsötéte- 
dése Észak-Ainerikában kezdődik es körül­
belül kétszáz kilométer szeles árnyéksávot 
alkot. Európába Spanyolországba lep be az 
elsötetedés, amelynek tartania alatt a nap 
működésének földünkre való behatásában za­
var áll be. Ugyanaz a jelenség áll be, mint 
amikor a nappalt ej váltja föl.

Adomány a Bethlen-szoborra.
Uzoui Kovács Endre 111. gimn. 0. tanuló, 
városunk szülöttje, 50 koronát adott a 
Nagyenyeden állítandó Bethlen Gábor- 
szobora lap gyarapítására. Kovács Endre 
a Bethlen-koliégium egyik derék növendéke 
s ez a tekintélyes szép összeg pedig, egy 
része azon ösztöndíjnak, melyet szorgalma, 
példás magaviseleté és jó tanulása jutal­
mául, éppen az elmúlt iskolai évben kapott.
Az adomány külön elismerésre nem szorul, 
hiszen az eléggé dicséri önmagát. Áldja 
meg a jó Isten azokat a nemesen gondol­
kozó szülőket, akik gyermekeik lelkében 
ilyen úton is igyekeznek fölkelteni a haza­
fias, szent czélok iránt való érdeklődést és 
szeretetet.

— Szappanföldek a szomszédban.
A tordaaranyosvármegyei Mészkő község 
határában az erdő között a föld egy darab 
teiületén, majdnem tisztán szappauanyagból 
áll. A nép csakúgy termés állapotban is 
tudja a mosásra felhasználni. Hazai geoló­
gusok és vegyészek véleménye szerint ez a 
lóid kőiülbelül 70 százalék szappananyagot 
tartalmaz s egy kis tőkebefektetéssel mesés 
olcsón lehet a legfinomabb szappanfajokat 
előállítani. A szakértők véleménye szerint 
ilz 'fU' eiőálluolt szappan oldó hatása fölül­
múlja minden más szappanét s tengervízzel 
is lehet használni. E nagy értékű felfede­
zés részére egy osztrák társaság lépéseket 
tett az illető erdőrészlet megvételére, a köz­
ség azonban minden ajánlatot tárgyalás
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nélkül visszautasított. És igy nemsokára 
eljőve»«! a* «Hő, amikor Mészkő határában 
szappanarai ás lesz majd.

— Rabló czigányok. Mikeszásza köz­
ségben a napokban ti tagból álló revolver­
lel felfegyverkezett czigánycsapat jelent meg. 
A kozségbeh embereknek feltűnt a magúk­
ká czipelt tömött zsákjuk s üldözőbe vették 
a bandát s rögtön értesítették a hosszuaszói 
esendői séget is, azonban daczára a legna­
gyobb crólylyel folytatott üldözésnek, csupán 
egyet sikerük közülök elfogni. A czigáuS 
üldozéskozben a sok lopott holmit, hogy 
könnyebben menekülhessenek, eldobálták s 
még egy pár lövést is eregettek üldözőik 
fth, miközben a Nagyküküllő folyón átgá­
zolva eltűntek. b

-Iskolai beírások. A nagyenyedi 
állami polgári leányiskolában és a vele 
egybekapcsolt női kézimunka-tanfolyamon 
a beírások szeptember hó 1, 2, 4-én 
d. e. ü—12 óráig, a magán- és pótvizsgák 
4-én, a javító és felvételi vizsgák 5-én lesz­
nek. Azon tanulók, kik a polgári iskolába 
első ízben iratkoznak be, iskolai bizonyít­
ványaikon kívül keresztlevelüket és oltási 
illetve ujraoltási bizonyítványukat is tartoz­
nak magukkal hozni.

A helybeli ág. hi tv. elemi fiú- és leány­
iskolában a beírások szeptember 1-óu kez­
dődnek délelőtt 9 —12-ig és délután 2-5 
óráig, az iskola helyiségében. A tanítás 
szept. 5-én veszi kezdetét.

A nagyenyedi állami fiúiskolában az 
1905-6-ik tanévre a beiratások szeptem- 
bor ho 1—4-ig eszközöltetnek, az iskola 
helyiségében délelőtt 8-12 és délután 
3 0 óráig. Kéretnek a szülők, növendékei­
ket ezen idő alatt pontosan beírassák, hogy 
a tanév szeptember 5-én minden fennakadás 
nélkül megkezdhető legyen.

A lót-utezai állami iskolába a beiratások 
szeptember hó 1 —4-ig tartatnak. A tanév 
kezdetét veszi 5-én. Beírások az iskola 
helyiségében eszközöltetnek.

A balázsfalvi állami elemi leányiskolá­
ban a beiratkozás szeptember hó 1-én 
veszi kezdetét s tart 4-ig. A beirat­
kozást a jelzett idő alatt az elemi leány­
iskola igazgatói irodában mindennap d. e.
8 12-ig, d. u. ú—5 óráig lehet eszközölni.
Javítóvizsgák 4-én d. e. 11 órakor tartatnak.

— Elszámolás. Folyó hó 19-én a Beth- 
len-szoboralap javára rendezett mulatság 
alkalmával felülfizettek a következők: Gróf 
Bántfy György, dr. Jeney Elek, ifj. Winkler 
János 10—10 kor., Török Bertalan 6 kor. 
lm feli József főszolgabíró 560; dr. Gyar- 
inathy Ernő, Fogarasi Béla, Nagy Pál, Bálint 
János, Iliireh József, idsb. Cirner J. József 
Gáspár János, Böjtbe Kálmán, dr. |Dobozy’ 
Vilmos 5—5 kor., Nehéz János 4*40; dr. 
Erdős Jenő, Barabás Károly, dr. Mátyás 
Mihály 4—4 kor., N. N. 3-80; Sándor János 
(ev. ref. esperes), Szilágyi Farkas. Nagy 
József (Nagyszeben) 3 — 3 kor., Solymosi 
Endre, özv. K limes Károly né, M agy ári Ágnes, 
Koibuly Kristóf, Pap János, Sándor Jenő, 
Nagy Lajos, Benedek Gábor, özv. Nagy 
Andorué, dr. Farnos Dezső, Jancsó Sándor, 
Novák István, Jancsó Lajos, Horváth Pál 
2—2 kor., Malmágyi Antal L60; Cirner 
Ödön L60; Lázár István L20; N. N. 1 ; 
Inczédi-Joksmau Ödön dr. 1 ; Székely János 
tanár 0’80; N. N. 0'80; Magyari Fereucz 
0’8ü; Hollós István 0 80; Róka József 0 80; 
Molnár Kornél 0 60 koronát. A szives felül- 
tízetők fogadják ez utón is a rendező bizott­
ság hálás köszönetét.

Tavaszi és nyári divat újdonságok legolcsóbban
♦ Tangeíí József
«I ......... ..... ..................... . S

előnyösen ismert női és férfi divatáru
kereskedésében NAGYENYEDEN
w.wmmmm szerezhetők be. niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiini
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4. oldal.__________ ___
— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­

saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király- 
ér 12. szállít bóvmeutve és vámmentesen,
eredeti fiumei árakban kávét, teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. 6ii 1-62

(x) Ttiköri Ármin fogmüterme Jókai- 
utozn 3. szám New-York szálloda mellett 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papiriírugyitr 

Rés/,vény társaság.

Szerkesztői üzenet.
1). L. Nagyszeben. A tárcsát vettük, közölni fog­

juk. Máskor is szívesen látjuk szebenmegyei hírekkel 
együtt.

KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabólyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

80 drb méhkas méhekkel eladó.
Értekezni lehet Mátyás Lajos úrnál 
Nagyenyeden, Tövis-utcza. 730 2 -4

Kisvárosi ügyvédi irodába gyakor­
lott, de nem igen koros (lehetőleg 
nőtlen, illetve gyermektelen) Írnok 
kerestetik, ki a román nyelvben is 
teljesen jártas. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 780 1 .1

Szám 82232—1906. 111.

Hirdetmény.
A nagyenyedi dohány nagy- és 

különlegességi áruda kezelésének betöl­
tésére folyó évi október 12-én a nagy­
enyedi kir. pénzügyigazgatóságnál Írás­
beli versenytárgyalás fog tartatni. •— 
Közelebbi feltételek ott megtalálhatók.

M. kir. pénzügy igazgatóság 
Nagyenyed, 1905. augusztus 14-én.

Róka,
784 1—1 pénzügyigazgató.

420/1905. végrh. szám,
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ba- 
lázsfalvi kir. járásbíróság 1906. évi V. 134. számú vég­
zése következtében Graf Zsigmond ügyvéd által képvi­
selt Deutsch Mér és fiai javára Klein Izsó ellen 145 
kor. s járulékai erejéig 1906. évi április hé 30-au 
foganalositott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
800 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 200 méter 
bútor kelme, és 100 méter futószönyeg nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbíróság 1905. 
évi V, 134 8 számú végzése folytán 146 korona 
tőkekövetelés, ennek 1904. évi május hó 1. napjá­
tól járó 5% kamatai, és eddig összesen 76 kor. 05 fill, 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Balázsfalvau 
alperes üzletében leendő eszközlésére 1905. évi szep­
tember 4-lk napjának d. e. 9 érája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az

Közérdek. 69. szám.

1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi augusztus hó 20. napján.
Thát György,

783 1—1 kir. bir. végrehajtó

?ai jutóiig I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 14-52

„ibolya“ miami
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti telep : Krizbay-uteza 27.
Virágcsarnok 663. szám. 
Kertészen telep 564. sz.Telefon :
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Minden idényben friss vágott virá­
gok, déli növények és idény szerű hazai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő mindszentek nap­
jára sirdiszek és koszorúk leg­
nagyobb választékban 2 koro­
nától feljebb.

Úgy szinté n művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi, 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjHiá­
nyosabb álban. 625 21—52
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Férfi, szabó terem.
Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

Raktáron állandóan az összes bel- és kül­
földi kerékpárok és varrógépek és azok 
alkatrészei.

MechmM javítóműhely.
Műhelyünkben készítünk uj kerékpárokat 

és varrógépeket.
Javítunk: kerékpárt, varrógépet, Írógépet, 

villanyvilágítás és csengő berendezéseket, 
nikkelezéseket, zománezozást.
Erdélyi Kárpát Egyleti tagok 16% engedményt élveznek.

Képviselők magas jutalékkal felvétetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek,

Finkler és Társa,
781 1—25 Kolozsvár.
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Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás elére biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
503 37-52 Izsák Mór.
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Telefon 395. Telefon 395.

DANMKZI
I Unió gőzmosó és vegyirnha 1 
I tisztító intézete I
I Unió-utcza 24. szám. | 
1 III Műhely-telep Tivoli-utczalll | 
I Br. Bánffy palota. |
= llllllll
= llllllll KOLOZSVÁR. ÍZ!8

514 36-104
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I A NAGYSZEBENI ''N

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket,ífélévi (tökét. és kamatokat m;

és pedig a következő

A. 43/4% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a =
kölesön legkisebb összege 30.000 K. — A törlesztés § 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 20 K. 11 f. 5

B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köt- §
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés = 
100 félévi íészletben történik ; a félévi részlet minden g 
1000 K. után 27 K. 10 f. |

C. 5'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- §
szege 10.000 K. §j

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi I
részlet minden 1000 K. után 29 Isi. 60 f. 1

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi i
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. I

D. 5'.. 4". D kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5
szege 2000 K. |

Iagukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
feltételek mellett:

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

E 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

félévib) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 IC. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 45 IC. 05 f.

félévid) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a 
részlet minden WOO K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön az egyszersmindenkomt 1% törzsdijon kivitl — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Kinőnek György úr által 
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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A legolcsóbb és legkényelmesebb 
nee- mulatóhely az *a

„ABÁHY SAS“
jí szálloda Kolozsvárt, ~

li.A.U.I,11111! tcávéház és étterem, ininiiiiii 

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

5. oldal.

Tel;fm-35-1- SARCA JÁNOS ^ 354 O
ekszerész-müötvös, egyházfelszerelési miiintézete © 

Mil(is klrály-lir 13. KOLOZSVÁR Qpraktárát arany ezüst és

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
Sörök és Ízléses hideg és meleg étélek, 

valamint italok kaphatók.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 37-52

Tulajdonos: Boday Mihály.

mmnnn Minden este jóhirnevü czigányzene, ■■»»■■■»■

Ajánlja düsau felszerelt 
brilliáns ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei, 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csattok övék stb- 

Ezüst evőeszközök, alpacca ezüst és bronz díszműáruk 
eZ0St 8,lrl Valddi frauczia broa,

: KUPäk- 8er*e6ek,szeQlaég-
ey«=t ^Vállal: cz°8t és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hu utánzását és azok tervszerinti készítését. 

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál. 
Képes^árjegyzék ingyen és bérmentve.

_______ Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n. 16.

............................

Gzélszerii és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

515 72—104

Drágasági pótlékot: _
elerhet minden hölgy, aki ruhaszükségletét

KOLOZSVÁRON

SIMON és DŐRINGZ czég
Wesselényi Miklós-ufcza 15, szám alatti

női divat, szövet és fehérnemű üzletében szerzi be.
Tavaszi újdonságok már megérkeztek 1 
Kívánatra mintákat szívesen küldünk !

40—52

'skaj.
e AOlOZSVÓrft Séfafér-u. csaját ház.)

1 Zon^orak> pianmok, harmoniumok és czimbalraok gyári 
$ dron reszletfizetésre is kaphatók.
• ™::;™ Hangszerek becseréléséi, Javítását helyben és vidéken elfogadom.- - - - - - — $
• Pbopola-zongorát Játszó készülék gyárt áron kapható. $
% ___ Ara 1100 korona. ®

BArmlbor megtekinthet«. Q®

TESZLER KAROLY
Kolozsvári, Wessokoyl

Karáosonl ajándékoknak^
Remek tennie» ét sport /tanelek IS, IS ka 
Pickét 6» atlas» barehettek 16, 1», Ml, Mb 
Valódi francéi« flanelek 21, 26, »0, 16 ka 
Brassói és Oácsi posztók 29, SS. 41 66 ka 
Cybelin kelmék 55, 63, 75, 90 kr.
Eredeti angol ruha koosthtn uAvi^á. íja ,60. 70, 60 kr. ^ "

DIVATKERESKEDÖ
Mlklós-utcza lí. szám.
Kartonok, seflrek, batisxtok 16, 19, 25 kr 
Kérfl ingek finom schiff ónból 95 i 15 kr 
Ót rétü gallér 12 kr. - Kézelők 20 kr **
Ben batisxt »sebkendők 4, 6, 10. 13 15 kr 
Begyháeban kötött harisnyák 15, 20 25 kr.

Agy- és asztalterítők, Paplanok, Szőnreeek

■*" w Úri divatüzlet Kolozsvárt, n TW
Hasznos alkalmi ajándék-czikkpk

kendőkben. Jig>r é» másnemű kötött alsó inffeif 4, nidrárnlr rfntnii i,P| • * ^eztyU^’ sétabotok és esőernyők. Dúl választék leviyahh -T,k-’

Ulaié ezlkkek, kézi ti,kik, HrínOfc vaíí””’k?hIfi,1t, ’ * “em le*“ek- -* -*
—    "*»™**»»*U** Ago.toh 0» TÓ^"ko^»,I1!!,,1;.11 J**“ k .rik

*—506 9—62

: : N :



6. o dal.
60 szám.K ozérdek.

ALSÓFEHÉRYÁRMEGYEI

ES TI«
NAGY E N Y E D E N. Alaptőke 200000 korona.

Till IIT.
Leszámítol 6"lii.U!ipi ijedő\ áltokai 11 legolcsólb ka ma t- 

lali mellett.

Be tábláz ás 1111 ki11 a '*o11 koicsonei «tun500 koronán felül 
számít.

Törlesztése? Régibb és magas
/. v % alapkHmattal fuldbir- feltételek mellett konvertál
(okra, a becsertek feléig. s mindennemű ilyen ügyeket

ói’ » " i 11. , 1 . , , . .. , 11 leggyorsabban bonyolít lei
'* Vásárol es elad rtí,pap"'0k!U ld“geu szam- Rpufllt értékpapír szelvényeket és sorsol

................. ....................................... ................... .............................. L#vvmi értékeket.

e
«smses

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
111 r 11111111111M M11111111111111 un 11111 n 1111111111 j II! 111111! 11111( 111) (I (

lb 1 v á 11 a I gitlviitiopliis/iikai

Betétek után naptól-r

m

munkákat, mindennemű klisék
öntéséi, rézmetszeteket fénykép
vagv rajz után

Készít gazdasági va s, réz
gépöni vényeket.

4va%-oí fizet.

Szeszét Ferencz és Fia, mnm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

m

s
626 41—104

Tisztelettel

Liskai János.

S

MíEifEöi HseeI iatfretiiEizlír r.-l,
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140 000 kor.

iiiiiiiiiiiitiiiiiiMiii ..................nini.......................................... .......... ..................... ........

Előnyös k?,L?Ön.; ,”d megfelelő kezességre, é.ti-kps.pirókra,
•., , . -oisjpgv kio, johiielu peiiznitvzetek részvényeire.Vasáról és elad értékpapírokat.

Letétbe dij0m|dll,.ttrlékpapil0k!lt’ S0,'SJ'e^yeliet- értékeket kevés őiz.bí 

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál
Váltókat T nagysága szerint 5»/, 6, 6*/,% mellett, «kereske-
p ... . de.mi váltókat pedig 6 % melleit számitól le. .
06T6T8T 4',,—4' , kamatláb mellett fogad el

Nyitv áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3-4 óráig.

562/905. sz.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen. ^

H Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitőleg, ®
W Na&y kocsijavitó-mühely. Koesigyánás modern technikai M 
g gépekkel fölszerelve. ========== Pontos kiszolgálás. ®
g Mindennemű kocsik raktára.

Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk. ®
W Gyárunk az egyedüli Wi

Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: £3
kerekes, kovács, >$4 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve- S3 
zetésiink alatt előállít íSí 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár- S3 
ban is Főezélunk a ÍSí 

jó, szolid munka ju-
Becses pártfogását tisztelettel kérve tanj0S arban-, _ gog

Szeszák Ferencz és Fia, kocsigyártók. É
<o>

@ ViUI szerencséin a n. é. közönségnek tudó S& 
@ mására hozni, hogy

II Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt é
H a már 6 év óta fennálló @

I fényképészeti műtermemet I
A újólag a legmodernebbül felszereltem. ||
&& . Ku,l0"0s figyelmeim ajánlom platin, aquarell S? 
H es olajfestményeimet, melyekkel töi.l.hzoröseu ® 
w kitüntetve lettem. @

Gyermekfelvótelekben egyedüli specziálista || 
S vaK.yok.
@ Műtermem he van rendezve legszebb 
#§ alktt'mi ajándékoknak legalkalmasabb photo If 
Aft ema'l képekre, úgyszintén óletnagyságu mellkóp |f

liaR>l!áSOkni’ nie|yek bármily regi fénykép @ 
w után készülnék. 1 ^

, Vi<iéki megrendelések a legpontosabban esz- H 
^ ko/öltetnek. Jg

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve ||
S va8y°k T
^ tisztelettel

Csizhegyi Sándor, ff
fényképész. &&75—104

Pályázati hirdetmény.
A kodein m kir vasgyári személyzet fopyaszlási szövetkezete állal heran- 

daze vciillaslot-uzlal 1905. oklober 1,6 l-lól kezdve bérbeadandó lévén 
‘"Ibiik beibeadasa 11 ant ezennel pályázat Iliidetlefik.

ielhivaliiak ennélfogva mindazok, ki nevezett szövetkezeti vendéglőt bérbe 
unni oliajl jak, hogy ajánlatukat legkésőbb j 906. évi szcntemlber hó 15-ig 
a fogyasztási szövetkezet igazgatóságához czirnezve nyújtsák be. S
leteendő. a)á,‘lalll0Z JO<,/0 bál'a,ílé,,a Csalola,ldó’ va^ h szövetkezet pénztáránál

A szöve'kezeti igazgatóság fenntarija magának azon jogot, hogy az ajánlat-
szabadon'“,íla'zZsó;; * íe,*J*n,°'* «»"* “'**•«‘#‘'«1. bel*l“hoz képest

ÄS Zf* * ™sgy4,'i fogía8tósi
Kudsiion, 1905. évi auguszlus hó 18-án.

Királyi kohószemélyzet szövetkezete Kudsiron. 
Bergh,

kir. bányatanácsos, szövetkezeti elnök.779 2-8

előnyösen ism&rt lyúsüzletében 
a hasárak a következők:

I kiló marhahús 1.20 fill.
I ,, borjúhús 0.96-1.20 
I „ sertéshús 1.36-1.52.

Ugyanott io hektó Qijom

SOM-BOR
kisebb meiwyiségber* is eladó.

nyomatott ,, N„B)e,„edi Köuyvuyoinda ás Paplraragytr Be.».uy ta.aHg kö.,,„,omdtlIb»„~N»i!y8nyi«len


